

Красный Карачай

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничьи нападения на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», — направили к этим самым «плутократам» небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построены на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободлюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободлюбивые народы поодиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой. Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза, но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепила союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР. Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и Советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства равно, как и весь наш советский строй и его политическая и военная организация с честью вы-

держали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики правительства СССР, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и, поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободлюбивых народов против сил агрессии, всеми силами и средствами поднимало промышленность, сельское хозяйство и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма, расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепились боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепились тыл Красной Армии, укрепились союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепились дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны. Начиная захватившую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут закончить с Красной Армией в полтора-два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной. Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного нападения на СССР имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовившая к войне против нашей страны, заранее привлекла все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство танков и авиации. Немецкая армия была полностью отоблагодариана к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Belgiей, Францией, Грецией, Югославией. Повторяю, поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия вынуждена была отступить и оставить часть советской территории. Но отступая, Красная Армия изматывала силы врага. Наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до 1 ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях, ввиду позиционной окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, реформировать их, пополнить их бойцами и техникой и, наконец, дать им передохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив

инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние, изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году. К весенне-летним операциям немецкое командование, конечно, вляло в армию некоторое количество людских и материальных резервов, но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки.

В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать решающее наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, гитлеровское коман-

дование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск и танков и добиваться известных успехов, как, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобные успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбы войны. Эти успехи временны и преходящи. Немецкая армия 1942 года это не та армия, какая была в начале войны. Отборные войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав как правило перебит и теперь производится из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии начать наступательные операции в масштабах подобно прошлогодним. Об этом убедительней всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные:

	Германия	СССР
Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	10 млн.	4,5 млн. чел.
Потери орудий свыше	30.500	22.000
Потери танков	24.000	15.000
Потери самолетов	20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее 3,5 миллиона составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе в Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную войну», возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 процентов от всего числа раненых.

Таким образом год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет, — значит Гитлер обманул нас. Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не окончен, — значит, Гитлер обманул нас. Вот над чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом Гитлер предстал как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является слонным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает недовольство.

Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей роди-

ны — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики. Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободлюбивыми народами создал условия разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии неперестают уменьшаться, а силы Советского Союза и дружественных союзных с ним государств неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической, гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты представили перед всеми народами мира, как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, как носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутренне-го и европейского тыла германской армии, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытавших немощные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно — для Германии, ее союзников и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

СОВИНФОРМБЮРО.

В Совнарком СССР
и ЦК ВКП(б)

О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОМБАЙНЕРОВ МАШИНО- ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам, сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном, комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном, комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Воронежской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном, комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру-начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном сепе комбайнов размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолачиваемого каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения
22 июня 1942 года

В течение 22 июня наши войска на Харьковском направлении вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои.

На остальных участках существенных изменений не произошло.

О РАБОТЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ IX ПЛЕНУМА ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
ОТ 10 ИЮНЯ 1942 ГОДА

**ТЕЛЕГРАММА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
ВЕЛИКОБРИТАНИИ г. УИНСТАНА
ЧЕРЧИЛЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ
СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ
СССР И. В. СТАЛИНУ**

В связи со вступлением Советского Союза во второй год войны я, как премьер-министр Великобритании, которая через несколько месяцев вступит в четвертый год войны, посылаю вам, руководителю великих объединенных советских народов, вновь выражения нашего восхищения победоносной обороной ваших вооруженных сил, страданий партизан и гражданских рабочих в течение истекшего года и выражение нашей твердой уверенности, что за этими достижениями последуют равные им и более значительные достижения в предстоящие месяцы. Боевой союз наших двух стран и наших других союзников, к которым теперь присоединились обширные ресурсы Соединенных Штатов Америки, наверняка поставит на колени наших врагов. Вы можете рассчитывать, что мы окажем вам помощь всеми средствами, которые имеются в нашей власти.

В течение года, который прошел с тех пор, как Гитлер напал на вашу страну без предупреждения, дружественные отношения между нашими двумя странами и народами постепенно укреплялись. Мы думали не только о настоящем, но и о будущем, и наш договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и о сотрудничестве, подписанный во время последнего визита Молотова в Великобританию, столь же искренне приветствовался британским народом, как он приветствовался, насколько мне известно, советским народом. Этот договор является порукой того, что мы разобьем наших врагов и после окончания войны построим надежный мир для всех свободолюбивых народов.

**ТЕЛЕГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОГО
СЕКРЕТАРЯ США г. КУРДЕЛЛА
ХЭЛЛА НАРОДНОМУ КОМИССАРУ
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
В. М. МОЛОТОВУ**

Я выражаю через Вас правительству и народу Советского Союза от имени правительства и народа Соединенных Штатов поздравления с успешным сопротивлением, которое Вы оказали жестокой агрессии со стороны фашистской Германии и таким образом разбили планы завоевания мира, столь самоуверенно составленные нашим общим врагом. В течение целого года народ Советского Союза вел борьбу с армиями не только фашистской Германии, но также и с армиями европейских стран, правительства которых действовали под диктовку фашистов. В этой борьбе вооруженные силы Советского Союза, при героической поддержке всего населения, настолько блестяще выполнили свой долг, что завоевали восхищение свобододолюбивых народов во всем мире и заслужили место в истории наряду с теми русскими армиями, которые в четверть тому назад сделали столь много, чтобы разрушить планы другого претендента на завоевание мира.

В течение прошедшего года американский народ, хотя и находясь под угрозой агрессии с нескольких сторон, охотно делил свое оружие и материалы с Советским Союзом. Запланировано, что в следующем году это оружие и материалы будут поступать более увеличивающимся потоком с наших заводов и фабрик, пока не будет достигнута окончательная победа.

Мы уверены, что до конца второго года поджигателям этой войны будет дано понять, насколько серьезно они недооценили решимость и способность к эффективным действиям миролюбивых народов и они узнают, что в пробужденном мире агрессоры не смогут более уйти от последствий актов, которые влекут за собой страдания и разрушения.

Пленум Краевого комитета ВКП(б) отмечает, что, на основе выполнения исторических указаний товарища Сталина дать Красной Армии все необходимое для разгрома немецких оккупантов, в крае проведена значительная работа по переводу основных предприятий на обслуживание нужд фронта. Освоено производство ряда боеприпасов и элементов вооружения. Налажено производство таких товаров широкого потребления, как мыло, шорные изделия и др., ранее не производившихся в крае. Поднялся удельный вес товаров широкого потребления, вырабатываемых из местного сырья. За время Отечественной войны умножились ряды стахановцев, выполняющих по две-три нормы в день; в борьбе с трудностями воспитались десятки опытных командиров промышленности, что дало возможность ряду предприятий успешно выполнить государственные планы (завод «Красный металлист», Краймелтрест, Пятигорский и Эссентуковский горпромкомбинаты и др.).

Однако в целом промышленность края не справилась со своими задачами и работает неудовлетворительно, не выполняет своих производственных планов. Особо позорно отстают трест Главмук (управляющий т. Горбунов), Невинномысская шерстомойка, Георгиевский арматурный завод (директор т. Плешко), промкооперация (уполномоченный т. Новиков). Неудовлетворительно работает местная промышленность Карачаевской и Черкесской автономных областей, Кизлярского округа, Моздокского, Невинномысского, Георгиевского, Петровского и Молотовского районов. Руководители отстающих предприятий все еще не выявили всей глубины своей ответственности перед страной и Красной Армией за порученное им дело, не перестроили своей работы в соответствии с новыми требованиями, не занимаются подбором и выращиванием новых кадров, не принимают мер к внедрению железной дисциплины на производстве, допускают беззаботность в деле экономии материалов, топлива и электроэнергии, плохо используют внутренние ресурсы предприятий и местного сырья.

Невыполнение заданий промышленностью края объясняется также тем, что многие горкомы и райкомы ВКП(б) забыли указания XVIII Всесоюзной партконференции «О задачах парторганизаций в области промышленности и транспорта» и ослабили свое руководство промышленностью, проходя мимо фактов плохой работы предприятий, не устраняют причин, мешающих нормальной их деятельности, и не ведут борьбы против болтунов и паникеров, проваливающих живое дело. В ряде случаев райкомы и горкомы ВКП(б) не оказывают должной помощи производственным первичным парторганизациям, в результате чего партийная работа на предприятиях зачастую недопустимо ослаблена: отсутствует повседневный партийный контроль хозяйственной деятельности администрации, нет должного руководства социалистическим соревнованием и стахановским движением, запущена работа профсоюзных и других массовых организаций. Отдельные парторганизации предприятий плохо организуют политическую работу среди масс и не заботятся о пополнении рядов ВКП(б) за счет лучших стахановцев промышленности, преданных делу партии Ленина — Сталина.

Пленум Краевого комитета ВКП(б) постановляет:

1. Обязать обкомы, окружком, горкомы и райкомы ВКП(б) решительно усилить свое внимание к работе промышленности, добиваясь максимального увеличения выпуска оборонной продукции и товаров широкого потребления:
 - а) регулярно контролировать выполнение промышленными предприятиями установленных им заданий и планов, повысить у хозяйственников чувство ответственности за порученное им дело;
 - б) оказывать повседневную помощь партийным и комсомольским организациям, в особенности мелких предприятий и артелей, поднимая их роль в борьбе за выполнение производственных планов, повышение производительности труда, культуры производства, улучшение качества

продукции и снижение ее себестоимости;

- в) добиться повышения авангардной роли коммунистов и комсомольцев, коренного улучшения внутрипартийной работы первичных парторганизаций и политической работы с массами, охватить политическим влиянием каждого рабочего и служащего, активно вовлекая в ряды партии Ленина — Сталина передовых рабочих и инженерно-технических работников;
- г) оказать активную помощь профсоюзным организациям, обеспечивая решительный поворот их внимания к деловому участию в успешном разрешении всех задач, стоящих перед производством, в особенности, в деле организации социалистического соревнования, развертывания культурно-массовой работы в клубах, красных уголках и общежитиях, организации подсобных хозяйств, улучшения работы столовых и в проведении других мероприятий по удовлетворению культурно-бытовых запросов рабочих и служащих;
- д) планомерно и систематически проводить производственные совещания и работу с активом предприятий и промышленных объединений.

Провести в июне и июле совещания хозяйственного актива по всем промышленным объединениям и наиболее крупным предприятиям, на которых обсудить итоги работы предприятий по выполнению государственных планов и их очередные задачи по увеличению выпуска оборонной продукции и товаров широкого потребления;

- е) пленум Крайкома ВКП(б) особо обязывает Карачаевский и Черкесский обкомы, Кизлярский окружком, Невинномысский, Моздокский, Георгиевский, Петровский и Молотовский райкомы ВКП(б) покончить с недопустимым отношением к работе промышленных предприятий, решительно улучшить свое руководство промышленностью и обеспечить безусловное выполнение государственных планов каждым предприятием, мастерской и артелью промкооперации.

2. Обязать обкомы, окружком, горкомы, райкомы ВКП(б), а также руководителей промышленных объединений, директоров предприятий и председателей артелей промкооперации:
 - а) наряду с первоочередным выполнением оборонных заданий, обеспечить безусловное и полное выполнение планов по производству крестьянских ходов, колесной мази, дегтя, шорно-седельных изделий, хозяйственной веревки, ярм, граблей, лопат, вил и других товаров, необходимых для удовлетворения производственных нужд колхозов и совхозов;
 - б) всемерно увеличить производство товаров широкого потребления, сосредоточив главное внимание на таких товарах повседневного спроса, как мыло, спички, гоначарные изделия, кухонная посуда, трикотажные изделия, школьные принадлежности и пищевые продукты: соль, кофе, дрожжи и др.;
 - в) полностью укомплектовать кадрами все промпредприятия и артели промсловой кооперации, широко вовлекая в производство женщин и молодежь. Организовать техническое обучение новых кадров и системати-

чески воспитывать рабочих и служащих в духе самоотверженного труда и неуклонного соблюдения производственной дисциплины;

- г) усилить внимание к вопросам культуры производства, максимально использовать все имеющееся оборудование, не допускать нарушений технологического процесса, добиться в каждом предприятии работы по графику, изжить грязь и захламленность в цехах и дворах предприятий;
- д) проявить максимум инициативы в использовании местных сырьевых ресурсов для производства мелкого сельскохозяйственного инвентаря, строительных материалов и товаров широкого потребления. Активнее использовать на предприятиях местные природные богатства края, сырье, предоставляемое сельским хозяйством, и отходы государственной промышленности;
- ж) форсировать разработку карачаевских углей, торфа (Эссентуки, Ворошиловск), более интенсивно эксплуатировать газовые месторождения в Ворошиловске и широко применять для удовлетворения нужд промпредприятий и артелей все другие виды местного топлива (дрова, пни, камыш и т. п.). Немедленно вернуть заготовку топлива на зиму;
- з) всемерно повышать рентабельность предприятий, внедряя строжайшую экономию в расходовании сырья, топлива, материалов и рационально расходовать денежные средства;
- и) учитывая, что в нынешних условиях при проведении перевозок топлива, сырья и готовой продукции, особое значение приобрел гужевой транспорт, принять все меры к организации гужевых транспортных перевозок при каждом предприятии;
- к) организовать производство тары (бочек, ящиков, корзин и т. п.) в размерах, полностью удовлетворяющих потребности в ней предприятий, а также заготовительных и торговых организаций.

3. Предупредить управляющего трестом Главмук тов. Горбунова, уполномоченного промкооперации тов. Новикова и директора Георгиевского арматурного завода тов. Плешко о том, что, если в течение ближайших двух месяцев они не добьются коренных улучшений в работе своих предприятий и артелей, к ним будут приняты строгие меры партийного воздействия.
4. Отмечая недопустимую неповоротливость, проявленную некоторыми хозяйственниками в деле организации новых предприятий, пленум Крайкома ВКП(б) требует от руководителей промышленных объединений безоговорочного осуществления всех мероприятий по организации новых и расширению существующих производств в сроки, обусловленные государственным планом.

Обязать Управление промкооперации (тов. Новикова), Краймелтрест (тов. Медунова), Крайстройпром (тов. Фокина), Крайпищепром (тов. Чепелева) обеспечить в ближайшие месяцы полное выполнение установленных этим объединениям планов по расширению сети предприятий, мастерских, цехов и артелей. В течение июня-июля ввести в эксплуатацию следующие производства: завод пласт резины (гор. Ворошиловск), картонную фабрику (гор. Пятигорск), гипсовый завод (Малокарачаевский райпромкомбинат) и кожевенный завод

(гор. Георгиевск). В этот же срок организовать производство огнеупорного кирпича в Пятигорске и Карачае, довести до проектной мощности Черкесский завод каустической соды, развернуть добычу соли в соляных озерах края, ускорить строительство и пуск спичечных фабрик, организовать производство кокса, широко развернуть выработку полотна для комбайнов.

5. Обязать руководителей торговых организаций и прежде всего Крайторгтреста (т. Денисенко), Крайпотребсоюз (т. Кислицкого) систематически осуществлять контроль за выполнением местной промышленностью и промкооперацией принятых на себя обязательств по производству товаров широкого потребления и обеспечить выполнение заданий по производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, установленных торговыми организациями края.

6. Предложить руководителям промпредприятий, артелей промкооперации, торговых организаций и судебно-следственным органам усилить контроль за правильным использованием готовой продукции, решительно пресекая факты разбазаривания продукции.

7. Пленум Крайкома ВКП(б) подчеркивает огромное политическое и хозяйственное значение широко развертывающегося в стране Всесоюзного социалистического соревнования и считает важнейшей задачей всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций края, а также хозяйственников — осуществление подлинно большевистского руководства этим мощным народным патриотическим движением.

Пленум предлагает обкомам, горкомам и райкомам ВКП(б) и первичным производственным парторганизациям:

- а) обеспечить активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании всех предприятий и артелей промкооперации, добиться, чтобы социалистическое соревнование стало подлинно массовым, охватывающим всех рабочих, чтобы каждый участник соревнования имел свое собственное личное обязательство;
- б) руководить соревнованием изо дня в день, ежемесячно подводить итоги соревнования, широко популяризуя его результаты в боевых листках, на досках показателей, а также посредством устной агитации;
- в) настойчиво добиваться выполнения всеми участниками соревнования принятых ими на себя социалистических обязательств, активно помогая при этом соревнующимся: организовывать на предприятиях техническую учебу и пропаганду передового опыта, повышать заботу о правильной организации рабочего места, обеспечивать быстрое выполнение ценных рационализаторских предложений.

Пленум Краевого комитета ВКП(б) призывает партийные организации, советские и хозяйственные органы, всех работников промышленности края сделать все необходимое для того, чтобы немедленно покончить с отставанием промышленных предприятий и своим самоотверженным трудом обеспечить полное выполнение задач, поставленных перед промышленностью в деле производства товаров, необходимых фронту, сельскому хозяйству и трудящимся края.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 24 июня, в 7 часов вечера в помещении центрального городского агитпункта (парткабинет) состоится общегородское собрание жен военнослужащих.

Политотдел
Облавоенкома.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

Местком и администрация НСШ с прикорбием сообщают о смерти учительницы

СМИРНОЙ
ОЛЬГИ КОНСТАНТИНОВНЫ,
последовавшей 23 июня после тяжелой и продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье товарища Леонова.

ОПЫТ ПОВЫШЕНИЯ ПЛОДОВИТОСТИ ОВЕЦ

Прошлой осенью на овцеводческой ферме колхоза им. Буденного, Преградненского района, были проведены опыты по увеличению плодовитости овец путем гормональных прививок.

Для опытов была выбрана отара овец карачаевской породы, которые обычно дают по одному ягненку. Овцематкам вводилась сыворотка через 13 дней после появления первой охоты, а во вторую охоту они осеменялись искусственным способом от карачаевских и каракулевых производителей. Всей этой работой руководил техник т. Купчиков и ветфельдшер т. Калужный.

Опыт дал такие результаты: из окотившихся 252 маток 37 принесла двойни, 8 — тройни, две — по 4 ягненка и одна — 5 ягнят; кроме того, одна матка принесла 6 ягнят, правда мертвых. Всего от 252 овцематок этой отары было получено 315 живых ягнят.

Надо принять во внимание, что осеменение маток началось поздно — с 10 декабря, при плохой подготовке их к случке. Если же осеменение овец начать с половины ноября и тщательно подготовить маток к случке, то нет сомнения, что плодовитость будет значительно выше.

Метод повышения плодовитости желательно перенести на всех карачаевских и метисных овец. Не следует забывать и про коз.

Областной земельный отдел уже сейчас должен заняться вопросом приготовления сыворотки на месте и применения гормональной прививки овцам на всех фермах области.

А. Витович,
ст. зоотехник Преградненского района.